
Solu
iones del Examen Canguro Matemáti
o 2004Nivel EstudianteSolu
ión 1. La base de la pirámide debe ser un polígono de 16 lados. Enton
es el número dearistas es 2 × 16 = 32. La respuesta es (d).Solu
ión 2. La grá�
a nos indi
a que al prin
ipio la altura aumenta rápidamente, después aumentalentamente y al �nal, de repente, 
re
e en forma lineal. La respuesta es (a).Solu
ión 3. En el momento en que la 
omputadora propor
ione un múltiplo de 4 o dos númerospares, el produ
to total será múltiplo de 4. Como hay 50 números impares, el peor 
aso es 
uandodé al prin
ipio éstos y dos pares (no múltiplos de 4). La respuesta es (b).Solu
ión 4. El eje de simetría del polígono que separa al 1 del 38 deja la mitad de los vérti
esde 
ada lado, así que el 20 queda opuesto al 1. Enton
es el 8 queda opuesto al 19 + 8 = 27. Larespuesta es (
).Solu
ión 5. Sabemos que la e
ua
ión |x|2 + |y|2 = 4 representa un 
ír
ulo de radio 2; sin embargo,para que xy ≤ 0, x y y deben tener distinto signo, o sea que los puntos de la grá�
a deben estar enlos 
uadrantes II o IV. La respuesta es (
).Solu
ión 6. Tenemos que 6 BAC = 180 − 75 − 30 = 75, así que AC = BC = AD, es de
ir, eltriángulo ACD es equilátero y enton
es 6 ACD = 6 ADC. Por lo anterior, 6 ADC = 180−50
2 = 65.La respuesta es (d).Solu
ión 7. Como el autobús viaja a 30 Km/h, el re
orrido lo ha
e en 1

10 h, es de
ir, en 6 minutos.Enton
es, en el peor de los 
asos, si Juan no 
aminara, llegaría a su 
asa en 46 minutos. Para llegar
aminando en 45 minutos (= 3
4 h), su velo
idad debe ser de 4 Km/h. La respuesta es (b).Solu
ión 8. Si los números son A, B, C y D, los promedios son A+B

2 , A+C

2 , A+D

2 , B+C

2 , B+D

2 y
C+D

2 , así que si sumamos todos estos promedios, obtenemos 3(A+B+C+D)
2 = 2+4+5+8+9+11 = 39,de donde A + B + C + D = 26. La respuesta es (
).Solu
ión 9. Llamemos c al número de respuestas 
orre
tas e i al de in
orre
tas. Tenemos que c e ison enteros no negativos, que c+i ≤ 20 y que 7c−2i = 87 de donde 7c = 87+2i. Al bus
ar múltiplosde 7 sustituyendo i = 0, 1, 2, . . . , 20 (vemos que éstos o
urren 
on i = 2, 2 + 7 = 9, 2 + 14 = 16 y enéstos, c = 13, 15, 17, respe
tivamente. Tomando en 
uenta que c + i ≤ 20, dedu
imos que la úni
aposibilidad es i = 2 y c = 13 y, enton
es, el número de preguntas sin 
ontestar es 20 − 2 − 13 = 5.La respuesta es (d).Solu
ión 10. Como la diferen
ia entre n − 1 y n + 1 es 2, estos números no pueden tener unfa
tor en 
omún mayor a 2. Enton
es una posibilidad es que n − 1 sea 1 y, en los otros 
asos,

n − 1 es par, en 
uyo 
aso también lo es n + 1 y, así, n − 1 es divisor de 32. Las posibilidades son
n − 1 = 1, 2, 4, 8, 16, 32. La respuesta es (d).Solu
ión 11. Primera forma: Observemos primero que 3n > 3n−1 + 3n−2 + · · · + 3 + 1 para todoentero n ≥ 1. Enton
es, por ejemplo, 
uando el 
oe�
iente de 34 es 1, los demás 
oe�
ientes tienenposibles todos los valores -1, 0 o 1 (para que el número obtenido 
on la suma sea positivo), es de
ir,
34 = 81 posibilidades; además el 
oe�
iente de 34 no puede ser -1. Si a4 = 0, enton
es, por la misma



razón que arriba, a3 debe ser 1 o 0; en el primer 
aso, igual que antes, hay 33 posibilidades. Asísu
esivamente, obtenemos 34 + 33 + 32 + 31 + 1 = 121 posibilidades.Segunda forma: El número de posibilidades de elegir las ai dentro del 
onjunto {−1, 0, 1} es 35 = 243pues 
ada ai tiene 3 posibilidades. Una de las posibilidades es que todas las ai sean 0; de las demás,la mitad dan números negativos y la otra mitad, positivos (pues si un valor es negativo, al 
ambiarlas ai de signo se obtiene un valor positivo y vi
eversa). Sólo falta ver que todos los númerosobtenidos son distintos, pero esto se dedu
e fá
ilmente de que una igualdad entre dos de estasexpresiones 
ondu
e a dos formas distintas de expresar un número en base 3, lo 
ual es imposible(por ejemplo, si fuera 
ierto que −34 + 32 + 3 + 1 = 34 + 3 − 1 enton
es también sería 
ierto que
2 · · · 32 + 2 = 2 · 34 + 2).La respuesta es (d).Solu
ión 12. Digamos que el 
uadrado más grande tiene lado n y que el 
uadrado menor del 
ualno sabemos la medida tiene lado a. Enton
es, 
omo al menos una orilla del 
uadrado está formadapor 
uadrados de lado 1, tenemos que n es entero. De la misma manera vemos que n − a es enteroy así también lo es a. Por otro lado, n2 − a2 = 17, de donde (n − a)(n + a) = 17, pero 17 es primoasí que la úni
a posibilidad es n − a = 1 y n + a = 17, de donde n = 9. La respuesta es (
).Solu
ión 13. Consideremos la expansión en base 10 de los números. Por ejemplo, los dos númerosque se van a sumar y que empiezan 
on a son a102 +b10+c y a102 +c10+b. Al ha
er toda la suma yfa
torizar, tenemos que ésta es 2(a+b+c)102+2(a+b+c)10+2(a+b+c) = 2(a+b+c)(102+10+1) =
1554, de donde a + b + c = 1554

222 = 7. 
omo a, b y c son distintos entre 1 y 9, enton
es deben ser 1,2 y 4. La respuesta es (a).Solu
ión 14. Primera forma: Es 
laro que la última 
ifra es 1 así que la segunda 
ifra de dere
haizquierda es la última 
ifra de 112004−1
10 = 112004−1

11−1 = 1 + 11 + 112 + · · · + 112003. Aquí hay 2004números, todos terminados en 1, así que la última 
ifra es la última 
ifra de 2004 × 1, o sea, 4.Segunda forma: 112004 = (10 + 1)2004. Al desarrollar esto todos los términos son múltiplos de 100(así que al sumarlos no se alteran las últimas dos 
ifras) salvo dos, que son: 2004 ·101 ·12003 y 12004.La suma de éstos es 20040.La respuesta es (e).Solu
ión 15. El área de 
ada triángulo puede 
al
ularse 
onsiderando 
omo base un lado delparaleogramo y 
omo altura la distan
ia del vérti
e 
omún a todos los triángulos a esa base. Deesta manera la suma del área de dos triángulos opuestos es la mitad del tamaño de la base por ladistan
ia a la base opuesta, lo 
ual es la mitad del área del paralelogramo. Enton
es la suma de dosde los números debe ser igual a la suma de los otros dos. Es fá
il darse 
uenta que sólo la op
ión(a) 
umple esta 
ondi
ión. La respuesta es (a).


